

“片儿警”守护城区最大城中村

辽阳东路治安派出所“警车入村”，让刑事案件发案率下降近一半

这里有青岛主城区最大的城中村——张村河片区，这里因为外来人口聚集，有最复杂的治安形势。当然，这里也有一群最认真负责的警察。

今年以来，青岛市公安局崂山分局辽阳东路派出所为护航城市发展，在加强对城中村的综合治理中出实招、求实效，扎实开展社会治安治理，加强人口和社会的管理和服务，各项工作稳步有序全面推进，交出一份满意的答卷。

辖区刑事案发率下降近一半

今年夏季以来，辽阳东路治安派出所多次接到报警，一处城中村内，住户的电动车、面包车内财物被盗。民警在反复勘查现场并调取监控，发现嫌疑人作案手法老练，很可能是流窜盗窃惯犯，而且最近住在辖区。民警牛春晖、宁允鹏一方面走访村内群众，摸清近期在村内新进居住的外来可疑人员情况，另一方面根据受害人提供的车内财物被盗线索分析研判，落实可疑人员身份，最终锁定因多次盗窃被打击处理过的张某，8月3日将其抓获。

“百日行动”开展以来，我们针对城中村治安形势复杂的实际情况，开展了‘警车入村、警灯闪烁’行动，最大限度地守护着这里的烟火气。”辽阳东路治安派出所民警告诉记者，针对城中村内潜在案件可能高发、夏夜城中村内张村河沿岸以及烧烤摊位人流量大、治安案件可能频发的特点，派出所坚持以社会面整体防控为支撑，织密织严安保防线；为了确保辖区的安全，崂山分局也派出交警、巡警与派出所联合巡查，全面启动社会面巡防高等级勤务，加强巡控力度和密度，形成街面有力震慑。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，辽阳东路治安派出所先后抓获处理各类违法犯罪人员35名，抓获在逃人员5人。在强有力的打击之下，辖区发案率大幅度下降，截至8月10日，治安案件相比去年同期下降27.7%，刑事

共建法治青岛
共享法治阳光



辽阳东路治安派出所民警在城中村巡逻。

案件相比去年同期下降46.6%，辖区社会治安环境得到有力净化。

“警察伯伯”一有空就去看三个娃

派出所，是和人民群众贴得最近的公安单位，只有时刻把人民装在心里，记在心里，才是真正合格的人民警察——这是辽阳东路治安派出所每周例会必须强调的。今年8月16日和9月2日，当了23年社区民警的薛文友带着爱心人士拎着大米、花生油、挂面、零食等物品，来到辖区城中村一户居民家中，看望三个孩子。

“这三个孩子，年纪加起来不到14岁。”薛文友告诉记者，前几年，他走访社区后发现，三个孩子的父亲刘某没有固定工作，只能靠打零工为生，妻子2021年离家出走至今未归。一旦刘某外出务工，孩子只能“大的照顾小的”。

薛文友发现这一情况后，积极开展帮扶，鼓励刘

某乐观面对生活，一有空就去刘某的住处探望，送去生活必需品和孩子的食品，并积极争取社会爱心人士的支持。派出所的同事们告诉记者，虽然薛文友的片区流动人口多，但他认识各行各业的务工人员，巡逻的时候看到大家有困难，薛文友就会询问认识的企业经营者，看看有没有合适的岗位，尽最大努力帮他们解决生计。薛文友用诚心诚意，换来了群众对公安工作的支持理解，以及城中村内治安形势的进一步改善。

带着深情上门做工作

“七张村，八下庄，离流落落韩格庄。”这句崂山当地人耳熟能详的俗语，描述辽阳东路治安派出所辖区的广阔和复杂。随着城市更新和城市建设事业的不断推进，辽阳东路治安派出所辖区内的城中村开始改造。今年6月，孙家下庄社区启动签约改造，作为张村河南岸片区最后一个启动改造的社区，孙家下庄人数、户数和房屋数在南岸四个社区中是最大的，同样因拆迁改造带来的问题矛盾也比较突出。前不久，派出所民警走访时发现，一户群众不理解房屋面积及性质的认定，对旧村改造工程持抵触情绪，扬言要把“钉子户”当到底，还多次与父母兄弟闹得不欢而散。派出所所长栾鹏和工作人员多次上门劝说，经过连续三天三夜多轮次的谈心谈话，最终使这户居民放弃不合理诉求，顺利完成签约。

“张村河两岸社区，是崂山区城市更新及城市建设三年攻坚行动的主战场，我们要做好社区改造期间的防风险、保安全、护稳定、促发展的各项工作。”所长栾鹏告诉记者，派出所把全力服务保障社区签约搬迁作为当前工作的重中之重，牢牢盯住问题隐患摸排、现场秩序保障和维护安全稳定等重点工作，坚持顶格推进、全警全力助力城市更新行动，圆满完成阶段性工作任务。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

左脚卡进自行车后轮 消防员破拆解救女孩

本报9月4日讯 3日下午3时50分许，城阳区消防救援大队指挥中心接到求救电话，棘洪滩街道河南头社区附近，一名小女孩脚被卡在自行车后轮里，棘洪滩消防救援站立即前往现场。

救援人员到达现场后，发现女孩左脚被卡在自行车后轮与车架之间无法拔出，家人在一旁心急如焚。根据现场情况，救援人员先将自行车固定，随后利用断电钳对后轮毂辐条进行剪切，同时不停安抚女孩，做好现场防护避免破拆对其造成二次伤害，最终让女孩把被卡的左脚抽回。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹）



消防救援人员在破拆电动车后轮。

男子砸锁入室盗窃 警方接警3小时破案

本报9月4日讯 一名男子路过时，发现东荆村一户居民家中挂着锁，断定屋内无人后砸锁入室盗窃。接到失主报警后，城阳警方快速侦查，仅用3小时就将入室盗窃的牛某抓获。

8月23日下午3时20分许，惜福镇派出所接到李先生报警称住处被人撬门盗窃。李先生告诉民警，经过检查，他放在家里的一部手机和部分财物被盗。民警立刻勘查，当天傍晚6时许在一家饭店内将犯罪嫌疑人牛某（41岁）抓获，当场追回被盗物品。牛某供认，来青务工时间不长，靠在劳务市场打零工为生。8月23日下午，牛某路过李先生住处时，发现门上挂着锁，他确定屋中无人，便强行砸锁进



牛某在指认盗窃的现场。

人，拿走一部手机，将屋内零散财物一起带走。目前，牛某已被城阳警方依法刑事拘留。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁）

笔记本电脑物归原主 好心人送货上门

本报9月4日讯 小何是山东科技大学学生，从济南乘动车来青，抵达青岛火车站后，乘坐隧道1路返校。因为途中舟车劳顿，抵达终点站山东科技大学站忘了放在一旁的双肩包，包里装满学习资料和证件、银行卡等物品，还有存满资料的笔记本电脑。小何发现丢失后惊出了一身冷汗。正在其不知如何是好时，公交隧道二分公司的工作人员打来了电话。原来，司机崔涛打扫车厢时发现双肩包。为了不影响小何学习，工作人员冒雨将包送到校门口。隔



小何(黑衣)领回物品。

着校门口闸机，双方办理了交接。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

帮金项链找主人 公交车贴招领启事



王女士(右)领回项链。

本报9月4日讯 3日下午，市民王女士来到公交李沧公司李村公园停车场，领回丢失17天的金项链。8月18日，王女士戴着项链出门，晚上回家时却发现不见了。由于项链价值较高，王女士沿着通勤路重走了一遍也没有找到，于是便放弃了。

当天，216路驾驶员孙洁驾车行驶到总站时，一名热心市民走到驾驶室前，交给他一条金项链，称在车厢内捡到。孙洁立即将其上交给工作人员，存放在失物招领处。工作人员随后调取车内监控，希望能找到失主，但并没有发现任何线索。“坐车时丢失，失主肯定还会再坐216路车。”为找到失主，工作人员在车内张贴失物信息，可连着几天并没有任何消息。就在大家以为没法找到失主时，王女士3日再次乘坐216路车，看到招领信息后立即联系了工作人员。

“可能是接口处裂开了，我都不抱希望，没想到找回来了。”拿着失而复得的项链，王女士高兴不已。工作人员提醒，司机运营结束后都会打扫车厢，如果捡到物品会立即登记。市民如果在乘车过程中丢失物品，可拨打96650联系寻物。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）